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LE RAPPORT MORAL 2013

Les Activités 2013

Le CLAS des Cordeliers regroupe au 1er janvier 2014, le Centre de Recherche des Cordeliers (17 équipes et 3 plateformes) et 11 structures réparties sur les sites des Saint-Père et de l’Institut de la Vision avec le Centre de Recherche (11 équipes) et le Centre d’Investigation Clinique.

Ce qui représentera pour 2014 : 274 agents INSERM, dont 117 CDD et plus de 326 agents Université ou privé ainsi que 50 agents CNRS et 174 étudiants en thèse ou M2, soit un total de 824 personnes qui peuvent emprunter à nos thèques et sont informés de nos activités et peuvent y participer. Il est toujours aussi difficile de connaitre exactement le nombre d’agents dans les structures, nous obtenons ces chiffres avec la collaboration des correspondants des équipes ou des unités.  

Le nombre d’agents INSERM et de CDD est inférieur de 0,5% mais le nombre de CDD augmente de 10%,  celui des étudiants est en légère diminution pour la 2ème année consécutive.
Le nombre d’enfants des agents INSERM est de 143, soit une augmentation de 14% qui s’explique par le nombre en augmentation de Post Doc en CDD. 

Nous avons un beau local qui nous permet d’assurer des permanences, pendant lesquelles nous faisons le relais avec le CAES afin d’aider les agents à remplir leur demande de subvention ou d’activités gérées par le CAES.

Les agents peuvent aussi à cette occasion emprunter des livres, vidéo-DVD et des CD Musique. Nous ouvrons ce service à tous les personnels Inserm, CNRS, Universitaire étudiants etc…Nous demandons simplement un chèque de caution.

Depuis 2013, la permanence a lieu le mardi, durant 2 heures (12h00 – 14h00), afin que nous puissions mieux remplir notre mission CLAS hors de nos laboratoires ce qui n’est pas toujours facile. 

Ces permanences sont assurées par roulement par tous les membres du bureau. C’est le moment où le plus grand nombre de personnes se rencontrent et échangent idées et impressions en dehors de l’Assemblée Générale et du buffet de fin d’année.
 Florence Bordu qui a rejoint le bureau fin 2012 avait pour mission le développement de la communication qu’elle a rempli avec succès avec la création d’un site WEB : clascordelier.jimdo.com
Florence a présenté le site du CLAS Cordeliers lors de l’Assemblée Générale.

Dorénavant toutes les informations diffusées par le CLAS se feront sur un papier à entête où on retrouvera :

- l’adresse du site, 
- le jour et l’horaire de la permanence

- le N° de téléphone du local

- le mail générique du clas qui informe tous les membres du bureau qui ont une adresse crc.jussieu.fr (clascordeliers@crc.jussieu.fr) 

Pour développer l’information nous allons prendre contact avec Sylvie Hauguel de Mouzon, la nouvelle responsable de la communication du Centre de Recherche des Cordeliers.

Depuis sa prise de fonction nous pouvons diffuser les activités du CLAS via un Agora qui regroupe tous les personnels du Centre de Recherche. Nous souhaiterions avoir accès au panneau d’affichage. Un nouveau site WEB du centre de recherche est en préparation, nous devrions  pouvoir dépose  un lien vers notre site.

Nous allons développer notre site et le maintenir à jour.

L’Assemblée Générale s’est déroulée le 2 décembre, en présence de notre rapporteur Nicolas Regnault et de Mr Tarik RERZKI, secrétaire général du Centre de Recherche des Cordeliers, (personnel de l’Université Pierre et Marie Curie). 

Il y avait 36 personnes et 26 pouvoirs, le nombre important de pouvoir est du sans doute à l’enjeu, le renouvellement du bureau et la diffusion par l’AGORA d’un modèle de pouvoir.

Martine Collinet responsable des expo-conférences quitte le bureau, elle part en province pour sa retraite elle devrait continuer son engagement avec le CLAS de Grenoble.

C’est Lydia Tsagris qui s’est déjà occupée de cette activité avec Martine il y a quelques années qui reprendra en 2014 les expo-conférences.

Christine Rouault quitte le Centre de Recherche pour l’Institut ICAN à la Pitié, ses activités : Bibliothèque et billetterie sont reprisent en 2014 par Sandra Murcia.

Après l’approbation du rapport moral et financier, l’élection du nouveau bureau a eu lieu à la l‘unanimité. Ensuite il y a eu de nombreux échanges autour du verre de l’amitié et la distribution  traditionnelle des cadeaux de Noël aux parents pour les enfants et de la billetterie pour le spectacle de Noël.
Les expo-conférences se suivent mais ne se ressemblent pas. Cette année nous avons eu deux beaux succès, Dali en janvier au Centre Pompidou, 23 personnes et Frida Kahlo, 25 personnes, en novembre à l’orangerie, pour cette dernière expo conférence nous avons dû refuser des participants. 

Pour le reste des expo-conférences, nous avons eu une participation moyenne 13 à 15 personnes (Chagall, Braques, Dynamo) et malheureusement un gros flop le 14 décembre avec Enki Bilal au musée des Arts et métiers, seulement 9 personnes. 

Nous espérions beaucoup mieux pour cette exposition annoncée sur la lettre INSERM, alliant le patrimoine scientifique et le monde de la bande dessinée.

Nous analysons cet échec principalement à cause de la date trop près des fêtes de Noël.

Nous avons essayé une nouvelle formule pour les expo-conférences, avec la venue de conférencière aux Cordeliers pour la présentation de l’exposition Braques avec une projection des œuvres exposés. Cette formule à l’avantage de permettre de choisir son jour de visite et de faire une présentation sur le lieu de travail. Nous proposions 30% de subvention sur billet à postériori. Les résultats sont mitigés 13 personnes à la conférence mais aucun billet à subventionner à postériori. 

Pour la gestion informatique des thèques mise en place fin 2011, il était indispensable que nous acquérions un ordinateur récent. Jusque-là nous avions récupéré les vieux PC des uns et des autres mais le logiciel de gestion de la thèque FileMaker, est très lourd et il était impossible d’avoir ce logiciel ouvert  plus CIEL ou internet et une boite mail. En 2013, les thèques se sont enrichies de 19 livres, 25 DVD et 15 CD Musique, moins que d’autres années. Nous diminuons notre demande de budget pour les livres on nous réclame des livres de poche donc bien moins cher et le coût des CD musique est moindre aussi.

Nous avons proposé en 2013, 8 spectacles au  théâtre du rond-point, très divers :

La marquise de Cadouin 


de Gaétan Péau
Le cirque invisible 



de Victoria Chaplin et Jean-Baptiste Thiérrée 

Anna, 





Théâtre musical de Serge Gainsbourg

L’or noir  





d’Arthur Higelin (lecture musicale)
Tout est normal et mon cœur scintille 
de et avec Jacques Gamblin
J’avais un beau ballon rouge 


avec Romane et Richard Bohringer

Théâtre sans animaux 



de Michel Ribes

Elisabeth ou l’Equité



d’Eric Reinhardt
17 familles différentes ont participé à ces spectacles, soit 56 personnes.

Nos 2 coups de cœur ont été pour 2 sorties familiales  très différentes, la comédie musicale « Sister act » au théâtre de Mogador et la visite de la conciergerie avec le Paris historique.

23 personnes, soit 10 familles sont allées voir « Sister act » ce fut une bouffée de bonne humeur. 50% des familles participaient pour la première fois à une activité du CLAS. Notre but était atteint.

Nous avons renouvelé notre collaboration avec l’association « Paris-Historique » qui propose des visites conférences de Paris, animées par des passionnés. Après la visite de la maison du Fontainier en septembre 2010, de l’île de la Cité en 2011et la sainte église en 2012 nous avons proposé la visite de la Conciergerie en octobre 2013. Nous étions au complet, 28 personnes ont suivi les pas de notre conférencière à travers ce bâtiment riche en histoire principalement pendant la période de la révolution française. Nous souhaiterions programmer en 2014  la visite de Notre Dame avec eux.

Pour Noël, 60 enfants ont reçu un présent, un cadeau pour les plus jeunes (14 enfants)  d’une valeur d’environ 24€, 14 enfants ont reçus des chocolats et de la  billetterie : cinéma, musée Grévin ou Ciné Aqua, 32 enfants ont vu le spectacle de magie organisé par le CAES.  Les agents ont  appréciés ce spectacle de magie et de bonne humeur qui a su enchanter aussi bien les grands que les petits.

Tous les enfants des agents Inserm du CLAS Cordeliers ne reçoivent pas systématiquement quelque chose. Afin de recevoir un cadeau, les parents ont jusqu’au 30 novembre de chaque année pour nous faire parvenir la fiche d’inscription diffusée dès le mois de juin avec leur choix. Bien évidemment les nouveaux arrivants ou les enfants nés après cette date sont ajoutés.
Nous avons subventionné 21 agents pour le sport cette année, 22 en 2012 ce nombre est stable. Comme l’an dernier nous avons utilisé le mode de calcul de la subvention qui permet d’utiliser la totalité du budget en fonction du nombre d’inscrits comme le font déjà d’autres CLAS. 
Comme tous les ans, nous avons proposé les activités du CAES en billetterie blanche (Disney, Aqua boulevard, Cinéaqua, le musée Grévin, les billets de cinéma, concert). Cette activité demande beaucoup de travail (budget de 1540€). Nous avons proposé des billets pour le Hammam Pacha de Paris, suite à la demande d’agents. Cette billetterie était proposée auparavant par le CAES.
La billetterie « l’Ateliers des chefs » pour des cours de cuisine n’a pas beaucoup fonctionnée. Nous espérons beaucoup avec une meilleure visibilité sur le site du CLAS pour qu’elle fonctionne mieux et proposer cette activité en sortie commune avec dégustation 

Nous avions augmenté en 2011 le nombre de billets de cinéma subventionnés de 5 à 10 billets, la demande est en baisse, avec une diminution de 37% du budget.

Les projets 2014

Nous allons contacter les responsables du personnel des centres de recherches, les Cordeliers et l’Institut de la vision (qui représentent 80% des agents du CLAS Cordeliers) pour leur demander de nous aider à mettre à jour le nombre d’agents Inserm attachés au CLAS des Cordeliers. Nous souhaiterions connaître les mouvements des personnels, pour principalement connaître les coordonnées des nouveaux CDD dès le premier mois d’embauche. Ainsi nous pourrions les informer de l’activité du CLAS et du CAES.

Nous allons aussi dans le premier trimestre 2014 solliciter les délégués régionaux de Paris V et Paris VI,  pour participer activement à la journée des nouveaux entrants. A cette occasion nous mettrons à jour le livret d’accueil du CLAS.

Nous participerons à la journée des nouveaux entrants du Centre de Recherche des Cordeliers de façon plus active que les années précédentes grâce à la nouvelle direction.

Pour augmenter notre visibilité, nous organiserons pour Mardi Gras une dégustation de crêpes, avec une grande campagne d’information et un tirage au sort des visiteurs pour gagner les places de cinéma gratuites que nous recevons tous les ans du CAES

Nous allons proposer des billets coupe-file c’est une demande de plus en plus grandissante. 

Pour 2014, nous avons déjà réservé pour l’exposition  « Joséphine impératrice » au Musée du Luxembourg en juin et nous proposons fin janvier, Raymond Depardon, photographe au Grand Palais.

Nous voudrions entre autre proposer «  les grandes inventions qui ont changé notre vie quotidienne » au musée des arts et métiers et revenir au musée du quai Branly.
En 2014, pour le 1er semestre nous proposerons comme spectacle

au Théâtre du Rond-Point  :

-
« El Tigre » d’Alfredo Arias

-
« Christophe Alévêque dit tout »

-
« Golgota » un spectacle de Bartabas 

au Théâtre de l’Odéon :

-
« Les fausses confidences » de Marivaux avec Isabelle Huppert

-
« Cyrano de Bergerac » d’Edmond Rostand avec Jean-Michel Balthazar

En 2014, pour nos coups de cœur, nous proposerons la visite du Parc Zoologique de Paris, ex Zoo de Vincennes après ces travaux de rénovation achevés ouverture prévue au printemps et la visite de Notre Dame ou la visite d’un château Versailles ou Saint Germain en Laye.

Un projet pour le spectacle des Chevaliers du fiel au théâtre du rond point est en cours.

En 2014 nous augmenterons le plafond de la subvention sport de 180€ à 200€, pour tenir compte de l’augmentation des prix.

Pour diversifier nos propositions aux adolescents à Noël, nous leurs proposerons des bons cadeaux à Décathlon ou à la FNAC sans doute d’un montant de 20€00 c’est le nombre d’enfants qui déterminera la somme.   

En 2014 nous augmenterons le taux de subvention des billets cinéma de 20 à 30%.

Notre reliquat est en diminution tous les ans.

Suite à la dernière réunion Inter Clas nous avons échangé sur les techniques de suivi du budget qui j’espère nous amènerons en 2014 à diminuer encore notre reliquat.

Le calcul tous les mois du rapprochement bancaire a facilité le bilan comptable en fin d’année.

 Notre demande de budget pour 2014 est de 7 700€00 soit une augmentation de 1% pour tenir compte de l’augmentation de la TVA.  

Deux budgets sont en augmentation par rapport à la demande de 2013 mais proche des dépenses effectuées en 2013,  les frais de réception pour organiser la dégustation de crêpes pour la porte ouverte, et les sorties familiales qui ont été 2 coups de cœur et le seront encore l’an prochain.

Local esc F 1er étage  Permanence : mardi 12h00 14h00

Tel : 01 44 7 81 11 mail : clas.cordeliers@crc.jussieu.fr

